

# Заполненная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,  
3  
декабря  
1980 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 97 (1985)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.



## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Трудовой ритм на комбинате не прекращается и в воскресные дни. Как всегда, в минувшее воскресенье трудились многие коллективы. Некоторые из них добились хороших результатов.

На Кировогорском руднике смене Александра Владимировича Мышонкова выполнена задача на 111,9 процента, отгружена дополнительно 607 кубометров горной массы.

Хорошо потрудились смена Владимира Ильича Керандашова из автотранспортного цеха. Суточное задание выполнено на 118,3 процента. Сверх плана перевезено 958 кубометров горной массы.

В железнодорожном цехе на смене не выполнено суточное задание.

Среди экипажей экскаваторов лучшим показателем был у экипажа экскаватора № 56, где старшим машинистом Алексей Анатольевич Смирнов. План выполнен на 114,3 процента. Дополнительно отгружено 397 кубометров горной массы.

Г. ЛЕБЕДЕВА.  
Инженер по соревнованию.

Хорошим, добросовестным специалистом рекомендовал себя электрик участка обогащения фабрики Анатолий Алексеевич Поляков. Ударник коммунистического труда, он не раз поощрялся администрацией участка и фабрики.

В эти дни Анатолий Алексеевич, как и его товарищи по работе, стоит на ударной трудовой ветке, в честь предстоящего XXVI съезда КПСС. Порученное задание выполняет качественно и в срок.

На снимке: АНАТОЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ПОЛЯКОВ.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



## С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

В положении о соревновании инженерно-технических работников по личным творческим планам сказано, что эти планы являются основной формой соревнования ИТР. Личный творческий план необходимо рассматривать как свод мероприятий, которые самостоятельно должен выполнить специалист. Именно с этой позиции подошел к составлению личного творческого плана механик ремонтных мастерских автотранспортного цеха В. Д. Ефремов. В его личный творческий план включено пять пунктов. И почти все они выполнены.

Например, записано, что для качественного ремонта двигателей ЯМЗ-240М подготовить стенд для провер-

ки месячного насоса, получить экономический эффект 900 рублей. Этот пункт выполнен, и эффект получается значительно больше.

Владимир Дмитриевич шефствует над молодыми рабочими, помогает им повысить квалификационный уровень. Благодаря ему повысился разряд слесаря по ремонту двигателей А. Алексеева. Теперь у него четвертый разряд.

Для улучшения условий труда и качественного ремонта электрооборудования автомобилей в цехе проведена необходимая реконструкция.

Трудно в цехе с запасными частями. Но и тут сработала смекалка: а что, если добиться экономии запчастей за счет реставрации вышедших из строя. Сейчас реставрируют задние вилки подвесок, реактивные штанги и другие детали.

На сегодня не выполнен лишь один пункт творческого плана. Это — изготовление приспособления для проверки форсунок, без снятия их с двигателя.

Приспособления готово, — говорит Владимир Дмитриевич, — Испытываем его к концу года внедрим. И есть уверенность, что все пункты обязательств личного творческого плана механика Ефремова будут выполнены.

Г. АБРАМОВ.

До выработки 100-миллионной тонны концентрата осталось выработать 412 тысяч 600 тонн.

Они выполнили пятилетку

## Хозяйка отделения

А вот и сама Галина Васильевна. В сетке голубых искр, рядом с громоздким ковшом экскаватора она кажется маленькой и хрупкой. Не трудную ли профессию выбрала себе сварщица? Но послушавшись, с какой любовью говорит Шлеханова о своей работе, и начинаешь верить, что ее дело вполне достойно чутких женских рук.

Работать нужно с душой, — объясняет Галина Васильевна. — Ведь сварка дело тонкое, увлекательное. Я хочу, чтобы мой шов был не только прочный, но и красивый. Кроме того, полностью чувствую свою ответственность: чем качественнее выпустим ковш, тем дольше он прослужит, тем больше добудут руды горняки.

На первый взгляд специальность Галина Васильевна выбрала случайно. Двадцать лет назад, когда впервые пришла в цех, спросил молодую работницу начальник: «Кем хочешь стать? Токарем или сварщицей?» Галина ответила не решительно: «Не знаю. Все равно». Ну, тогда, отсутствовали ее, попробуй сварщицей.

Сейчас Галина Васильевна уверена — путь к призванию мог быть более долгим, но выбор ее все равно был бы тот же.

Повезло ей и в другом. Секреты мастерства, своеобразия специальности помогли молодой работнице открыть и понять коллеги, более опытные рабочие.

Как не сказать ей доброго слова о слесарях, или об Иване Трофимовиче Дорошенко, Романе Карповиче Маковецком? Эти электро-

сварщики первые учителя Шлехановой.

— Наука их не сразу давалась мне, — вспоминает Галина Васильевна, — но постепенно пригляделась. Наблюдала, как прокладывает шов Маковецкий. Он у Романа Карповича литой. Поныла, чутье должно быть у электросварщика хорошо развито. Возьмешь большой ток — шов пористый выйдет, малый — не даст провар, деталь развалится при сильных ударах. Вот и стараюсь точно выбрать силу тока — по толщине металла и диаметру электрода.

И сейчас в быстроте и качестве работы Шлехановой нет равных в цехе. Вместе со своей напарницей Г. С. Еремеевой работает она с личным клеймом, не предвзялая продукцию в ОТК. Такой уровень мастерства — результат постоянной требовательности к себе.

Но не только за высокие показатели ценят товарищи Шлеханову.

Галина Васильевна не просто электросварщица отделения, она его хозяйка. И все заботы коллектива это ее заботы. Нет электродов — хлопчет Шлеханова, остальное отделение без уборщицы — путь к призыванию мог быть более долгим, но выбор ее все равно был бы тот же.

В. ЖУКОВ,  
Слесарь РМЦ, профгруппор.

## ОЦЕНИВАЯ РЕЗУЛЬТАТЫ

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В текущем году показатели работы обогатителей нельзя назвать хорошими. Ниже плановых показатели по переработке руды, выработке концентрата, отгрузке. Многие из того, что мешает нам работать, не зависит от фабрики. Причин невыполнения плана уходят за ее пределы, в частности, одна из основных причин связана с сырьем, которое поступает неритмично. Не первый год испытываем мы трудности и с отгрузкой концентрата, тем как постоянно не звонит вагонов.

Еще одна проблема — кадры. За последние несколько лет в коллективе вышло много молодежи, пришедшей на смену ветеранам, тем, кто начинал трудиться 25 лет назад, в год пуска фабрики. Специалистов для нас стало готовить профтехучилище, но притока в ремонтную службу нет, в то время как сегодня, как никогда, нужно ее усилить, укруп-

нить. Переработка Кировогорской руды увеличилась и знос дробилок, пульпопроводов. Кроме того, для обслуживания новых секций пятой очереди расширения, находящихся в стадии освоения, тоже нужны дополнительные ремонтные силы, так как необходимо оборудование довести до рабочего уровня, вывести секции на проектную мощность.

В ремонтной службе есть замечательные бригады, кадровые рабочие. По результатам социалистического соревнования лучшим бригадиром и лучшим наставником признан коммунист А. Н. Гуриневич, возглавляющий бригаду электрослесарей. Четверть века проработал Адам Нестерович на фабрике. Зелоно закончил техникум, и поныне по-

стоянно стремится и повышению технических знаний. Он хорошо знает людей бригады, их настроение, не остается равнодушным, когда дело касается улучшения условий труда. Воспитательная работа бригады дает положительные результаты. В бригаде нет текучести кадров, здесь стабильный, работоспособный коллектив.

Партийное бюро разработало план мероприятий, направленных на улучшение работы. Социальная работа, коммунисты брали во внимание имеющиеся внутренние резервы, широкое распространение передового опыта.

Постоянно на контроле партийного бюро вопросы воспитания, трудовой дисциплины, наставничества. Молодежь, пришедшей к нам из

профтехучилища, необходимо еще много трудиться на рабочих местах, чтобы в совершенстве овладеть профессией, как владеют ею В. М. Кузнецова, В. Г. Котлова, З. И. Ловчинова, Н. В. Никитина. Все они — наставники, и не жалеют сил и времени, чтобы старательно и вдумчиво объяснять молодежи процессы производства, щедро делятся знаниями, богатым опытом.

Сегодня и они, наши кадровые уважаемые рабочие, не могут быть удовлетворены результатами труда, они обеспокоены будущим родного коллектива. Какие же ждут перспективы? На фабрике ведется большая разяснительная работа. С тружениками учеников и служб встретились заместитель директора комбината В. Е.

Некрасов, заведующая кабинетом политпросвещения парткома З. Б. Карлова. Остановившись на материалах октябрьского Пленума ЦК КПСС, основных положениях в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, они говорили о перспективах развития нашего города, комбината, фабрики.

Трудности с поставкой руды, которые мы испытываем сегодня, будут преодолены. Большие надежды возлагаем на ввод в эксплуатацию нового ствола, с пуском которого руда пойдет по новому маршруту и ускорится ее поставка. Тогда наш коллектив вновь наберет свою силу, войдет в хороший трудовой ритм и с честью оправдает звание коллектива коммунистического труда, которое мы носим с 1979 года.

Полным ходом идет освоение пятой очереди расширения комбината. На всех важных участках новых секций трудятся коммунисты. На 10 и 11 секциях уже реконструированы приводы двух мельниц, что позволило увеличить производительность труда в среднем на 20 процентов, проведена модернизация шести мельниц, повышающая надежность работы, сделана и реконструкция насосного хозяйства, что также обеспечивает безаварийную работу. Продолжается освоение землесосов.

Взятые повышенные обязательства — освоить новые производственные мощности по выпуску железного концентрата к дню открытия XXVI съезда КПСС, на 38 дней раньше срока, коллектив успешно выполняет.

В. САВИЦКИЙ,  
Секретарь партбюро обогатительной фабрики.

# ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА бесед и политинформаций на декабрь

## ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ.

В единстве организаторской, хозяйственной и воспитательной работы — залог успеха.

Используя материал о работе мончегорской городской партийной конференции (газеты «Мончегорский рабочий» от 25 ноября 1980 года и «Заполярная руда» от 1 ноября 1980 года), беседу построить по плану: экономика — решающая сфера борьбы партии за коммунизм; социально-экономическое планирование — выражение единства хозяйственной и воспитательной работы; организаторскую и идейно-воспитательную работу — на уровне современных требований.

### Литература

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». М. Политиздат, 1979 г. Идеино-воспитательная работа первичной партийной организации. М. Политиздат, 1979 г., стр. 210—221. Бондаренко И. Единство политико-воспитательной и хозяйственной деятельности. «Партийная жизнь», 1980 г., № 21.

Успешное завершение 1980 года — хорошая база для работы в XI пятилетке.

План: выполнение плана и социалистических обязательств 1980 года — залог успешной работы в новой пятилетке; резервы — в планы 1981 года, XI-й пятилетки.

## Литература

Речь тов. Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС 21 октября 1980 года. «Полярная правда», 22 октября 1980 года. Волей партии, трудом народа. IV сессия Верховного Совета СССР «Правда», 24 октября 1980 года. Во имя народного блага. «Правда», 25 октября 1980 года. Десятая пятилетка на финишной прямой. Дневник всесоюзного соревнования «Правда», 15 октября 1980 года. Высшая цель партии — благо народа. (Собрание актива областной партийной организации) «Полярная правда», 4 ноября 1980 года. Пятилетка — ударный финиш! Собрание статистического управления Мурманской области. «Полярная правда», 19 октября 1980 года.

## 22 декабря — 60 лет со дня открытия VIII Всесоюзного съезда Советов, утвердившего план ГОЭЛРО

План: ленинский план ГОЭЛРО и электрификация народного хозяйства Мурмана; энергетики области на трудовой вахте по достойной встрече XXVI съезда КПСС; экономия электроэнергии — важная народно-хозяйственная задача.

### Литература

Цифровой и фактический материал. Перечень литературы смотрите в «Календаре знаменательных дат», № 11 1979 года. Используйте материал местных газет.

24 декабря — 80 лет со дня выхода первого номера общерусской нелегальной

марксистской газеты «Искра».

План: В. И. Ленин — инициатор и организатор создания первой общерусской нелегальной марксистской газеты; роль «Искры» в создании марксистской партии.

### Литература

Ленин В. И. С чего начать? Полное собрание сочинений, том 5, стр. 2—13. Ленин В. И. Что делать? Полн. собр. соч., том 6, стр. 4—192. Ареништейн А. Так разгорелась «Искра». Рассказы о партии. Том 1, М., Политиздат, 1980 г. Люсин А. Ленинская «Искра» К 75-летию со дня выхода первого номера газеты. «Политическое самообразование», № 12, 1975 год.

## ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ И НРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ.

21 декабря — 80 лет со дня рождения В. В. Вишневского — советского драматурга.

План: В. В. Вишневский — боец, писатель, трибун; творчество драматурга — героическая история страны.

### Литература

Азаров В. Б. Всеволод Вишневский. Документальная повесть 2-е доп. изд. Л., Лениздат, 1970 год. Дзиган Е. Боец, писатель, трибун. «Литературная Россия», 23 декабря 1977 г. Хельмендин В. С. Всеволод Вишневский, М., «Молодая гвардия», 1980 г. ЖЗЛ.

## ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ СССР И МЕЖДУ- НАРОДНОЙ ЖИЗНИ.

Советско-индийская дружба — важный фактор мира и безопасности. (К предстоящему официальному визиту секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева)

План: сотрудничество во имя мира; новая фаза советско-индийских отношений.

### Литература

Голдин Н. Дружба, испытанная временем. О советско-индийском сотрудничестве «Азия и Африка сегодня», № 8, 1977 г. Ковалев И. СССР — Индия — грани сотрудничества. «Известия», 3 марта 1979 г. Шмелев Г. СССР — Индия — тесное сотрудничество. «Под знаменем ленинизма», № 7, 1979 г.

## 29 декабря — 60 лет со дня основания Французской коммунистической партии.

План: создание ФКП — начало нового этапа борьбы французского рабочего класса; французские коммунисты в авангарде борьбы за мир, демократию, социализм.

### Литература

Ефимова А. Л. Французские коммунисты в муниципалитетах. М., Мысль, 1975 г. Коньо Ж. Жанес В. Морис Торез — человек, борец. М., Прогресс, 1975 г. Бондаренко Е. Французская коммунистическая партия. «Под знаменем ленинизма», № 5, 1977 г. Марше Ж. Борьба французских коммунистов за демократические преобразования, за социализм. «Коммунист», № 4, 1975 г. З. КАРЛОВА. Зав. кабинетом политпросвещения комбината.



НА ФОТОКОНКУРС  
«КРАЯ НАШ  
ЗАПОЛЯРНЫЙ»

В последние дни все чаще приходят фотографии, рассказывающие о жизни нашего города в период полярной ночи. Сегодня мы предлагаем вниманию читателей два снимка, сделанных юными оленегорцами Ю. Васютченко и А. Локтошным. Свои работы они так и назвали «В полярную ночь».



## Реклама • Объявления

**КИНОТЕАТР  
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**  
Большой зал

3 декабря. Художественный фильм «ГИБЕЛЬ МАДАМ ЛЕМОИ», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15.

4 декабря. Художественный фильм «ГОРОД ПРИНЯЛ», начало в 16, 18-15, и 22-15.

Малый зал  
3 декабря. Художественный фильм «ОПЕРАЦИЯ В СТАМБУЛЕ», начало в 18-30 и 21 час.

4 декабря. Документальный фильм «НА СВЕТЕ ЕСТЬ САМЕД БУРГУН», начало в 18-30 и 21 час.

25 декабря в 19 часов 30 минут в малом зале Дома культуры проводится собрание для желающих заниматься художественным ваянием.

Дому культуры  
**ТРЕБУЕТСЯ**  
мастер (с радиотехническим

уклоном) по ремонту игровых автоматов. Оклад 110 рублей. Обращаться к директору с 12 до 20 часов.

Оленегорскому лесничеству на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** лесники. Приглашаются пенсионеры на работу с неполным рабочим днем. Пенсия сохраняется.

Обращаться: Оленья, улица Новая, дом 31.

Мончегорскому горбыткомбинату для работы в Оленегорске срочно

**ТРЕБУЮТСЯ** кассир и уборщица в фотолаву, обувщица по ремонту обуви, слесарь-ремонтник по ремонту оборудования.

Обращаться в отдел кадров КБО по адресу: Мончегорск, ул. Западная, 18-а, телефон 24-42.

**М Е Н Я Ю** собственный дом из трех комнат площадью 39 кв. м в центре г. Аведовки (пригород г. Донецка) на Украине на трехкомнатную квартиру в Оленегорске. Приусадебный участок 12 соток, фруктовый сад, сарай, подвал, место и строительный материал для гаража, во дворе вода, газ, отопление печное.

Обращаться письменно по адресу: 343871 УССР Донецкая обл., г. Аведовка, ул. Первомайская, дом 128. Заведскому Василию Дмитриевичу.

Комбинат производственных предприятий треста «Оленегорсктяжстрой» приглашает на постоянную работу механика кранового оборудования (оклад 145 рублей), механика участка (оклад 145 рублей).

Одиночким предоставляется общежитие. Обращаться: Оленья, КПЛ, отдел кадров, телефон 32-47.

## График чередования выездов в санаторий- профилакторий на 1981 г.

Со 2 по 25 января — лечение больных хроническими заболеваниями легких нетуберкулезной этиологии, хроническим тонзиллитом, заболеваниями сердца и ревматизмом.

С 27 января по 19 февраля — лечение больных радикулитом, остеохондрозом, гипертонической и вибрационной болезнями.

С 21 февраля по 16 марта — профилактическое лечение рабочих, занятых на вредных профессиях, а также подростков, доноров и больных с функциональными расстройствами нервной системы.

С 18 марта по 10 апреля — лечение больных хроническими заболеваниями легких нетуберкулезной этиологии, хроническим ревматизмом и больных с заболеваниями сердца и ревматизмом.

С 13 апреля по 6 мая — лечение больных с заболеваниями желудка, кишечника, почек.

С 8 по 31 мая — лечение больных радикулитом, остеохондрозом, гипертонической и вибрационной болезнями.

Со 2 по 25 июня — профилактическое лечение рабочих, занятых на вредных профессиях, а также лечение подростков и доноров.

С 27 июня по 20 июля — лечение больных с заболеваниями желудка, печени, желчного пузыря.

С 22 июля по 14 августа — лечение больных с заболеваниями легких нетуберкулезной этиологии, хроническим тонзиллитом, а также с заболеваниями сердца и ревматизмом.

С 17 августа по 9 сентября — лечение больных радикулитом, остеохондрозом, гипертонической и вибрационной болезнями.

С 11 сентября по 4 октября — профилактическое лечение рабочих, занятых на вредных профессиях, а также подростков, доноров, и больных функциональными расстройствами нервной системы.

С 6 по 29 октября — лечение больных с заболеваниями желудка, кишечника, почек.

С 31 октября по 23 ноября — лечение больных с заболеваниями легких нетуберкулезной этиологии, хроническим тонзиллитом, а также больных с заболеваниями сердца и ревматизмом.

С 25 ноября по 18 декабря — лечение больных радикулитом, остеохондрозом, гипертонической и вибрационной болезнями.

## ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК Наука — производству

В целях дальнейшего совершенствования работы по пропаганде и распространению достижений науки и техники, популяризации научных знаний среди широких слоев населения, а также для ускорения внедрения научных достижений в производство Госкомиздат СССР и Центральное правление Всесоюзного добровольного общества любителей книги с 20 ноября по 20 декабря проводит Всесоюзный месячник по пропаганде и распространению технической литературы под девизом «Наука — производству».

В ходе месячника предполагается повысить эффективность пропаганды научно-технической литературы, глубже раскрывать значение книги в научно-техническом процессе, показать достижения советской науки и успехов в выполнении заданий десятой пятилетки, а также народное хозяйство страны. Особое внимание в дни месячника следует обратить на пропаганду изданий, выпускающихся к XXVI съезду КПСС, отражающих ключевые проблемы развития экономики, науки и техники, строительства, транспорта, сельского хозяйства, энергетики, химии и других важнейших отраслей народного хозяйства, а также работ, посвященных вопросам ускоренного подъема экономики районов Сибири, Дальнего Востока, Черноземной зоны РСФСР.

В период месячника следует шире использовать и совершенствовать все формы и методы пропаганды и рекламы книги, активно вовлекать в эту работу общественность, комсомольские организации, научные общества, библиотеки, укреплять творческие контакты с информационными центрами и другими.

При подведении итогов месячника будут приниматься во внимание следующие основные показатели: организация и проведение на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях выставок-продаж научно-технической литературы, прием предварительных заказов на книги научно-технической тематики, активность в использовании периодической печати, изучение спроса покупателей, проведение обзоров, оформление витрин и другие мероприятия, направленные на пропаганду технической литературы.

Городское правление ВОК и дирекция оленегорского книжного магазина приглашают все первичные организации, коллективы предприятий, строек, учреждений и школ принять в месячнике активное участие. Отчеты о проведении работы в коллективах представлять в городскую смотровую комиссию к 1 января 1981 года.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

**ЗВОНИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.**  
Наш адрес: 184284  
Оленегорск, ГОК,  
АБК фабрики,  
редакция газеты  
«Заполярная руда»  
Телефоны  
52-20, 54-41.  
Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ  
РАБОЧИЙ». Заказ 9255.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заполненная РУДА

ПЯТНИЦА,

5

декабря

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 98 (1986)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

## В Книгу ТРУДОВЫХ ПОДАРКОВ

В ремонтно-механическом цехе нашего комбината с 10 по 23 ноября находилась «Книга трудовых подарков XXVI съезду КПСС», страницы которой заполняются сообщениями о достижениях рабочих коллективов в предсезонном соревновании. Чести быть занесенной в эту Книгу удостоены бригада слесарей по ремонту нестандартного оборудования, которой руководит Г. С. Воронцовский. Высокое качество ремонта гарантировано, если работу выполняют И. С. Грядкин, В. В. Михайловский, А. В. Еремичев, Н. Ф. Балаз и В. В. Гусев. Вся их бригада признана победителем соревнования в цехе.

Выполняя свои личные обязательства в честь XXVI съезда партии, формовщик А. С. Сизова, фрезеровщик А. И. Квитченко, плотник В. Г. Сермягин добились наиболее значительных успехов. Их фамилии вписаны в «Книгу трудовых подарков XXVI съезду КПСС».

Теперь Книга передана в лапландский диатомитовый цех

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованию.

## СВЕРХ ПЛАНА ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив щебеночного завода досрочно выполнил план десятой пятилетки по выработке щебня. План по реализации, производству товарной продукции выполнен еще в конце ноября.

Работники завода активно участвуют в социалистическом соревновании в честь XXVI съезда КПСС. Мы решили дополнительно к директивному пятилетнему заданию выпустить 100 тысяч кубометров щебня.

Увеличение выпуска продукции обеспечить за счет роста производительности труда

А. ТУРЕНКО.

Директор щебеночного завода.



## XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

Отличных производственных успехов добивается коллектив диатомитового цеха. С начала года добыто 4488 килограммов диатомитовой порошки при обязательстве 5000 килограммов. Коллектив готовится достойную встречу XXVI съезду КПСС. С начала трудовой вахты, посвященной этой знаменательной дате, выработано 1210 килограммов порошка. Это значит, что обязательство выработать к дню открытия XXVI съезда партии 2100 килограммов диатомитовой порошки наполовину выполнено.

А как выполняют индивидуальные предсезонские обязательства наши лучшие обжигальщицы? Р. Н. Честнова, например, при обяза-

тельстве 240 килограммов диатомита уже выработала 135 килограммов. З. Н. Иваново при обязательстве 280 килограммов выработала 160 килограммов. Хорошие показатели и у обжигальщиц А. А. Буцыкина, В. А. Зобовой, Н. К. Рогова, М. В. Погодиной и других.

В эти дни труженники цеха с большим вниманием изучают Проект ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—85 годы и на период до 1990 года».

Мы горды планами нашей страны и будем работать еще лучше.

Р. ТИТОВА.

Экономист диатомитового цеха.

### ТАКАЯ НАША ЗАДАЧА

Труженники комбината с большим вниманием изучают Проект ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—85 годы и на период до 1990 года».

К этому историческому документу сейчас приковано внимание всего коллектива ремонтно-механического цеха, — сказал термист В. Процацкий. Проект ЦК КПСС обсуждается везде, разговоры о нем можно услышать в пересменках, в столовых и даже в автобусе. Интерес к нему велик. Да это и понятно. Все мы свидетели

тех больших перемен, какие произошли в стране и в жизни нашего коллектива. А перемены поистине большие и значительные. Меня, например, заинтересовал раздел, касающийся дальнейшего развития промышленности. «Важнейшими задачами промышленности являются более полное удовлетворение потребностей народного хозяйства в средствах производства, повышение качества продукции на основе всемерного использования достижений научно-технического прогресса». Как видно, в своей заботе о благе народа,

обеспечение населения товарами народного потребления. А для того, чтобы их было больше, мы должны сделать все, чтобы добывалось больше руды.

В черной металлургии главным направлением дальнейшего развития должно стать коренное улучшение качества и увеличение выпуска эффективных видов металлопродукции. Повысить извлечение компонентов из добываемых руд, увеличить содержание железа, марганца и хрома в концентратах. Партия ставит перед трудящимися страны нелегкую задачу. В ее решении должны внести свой лепт и труженники нашего цеха. И, конечно, эта задача будет выполнена.

На снимке: ЛАРИСА ИВАНОВА СЕВКОВСКАЯ.

Фото А. Гергеля.



Ударник коммунистического труда Лариса Ивановна Севковская работает в цехе технологической автоматизации и диспетчеризации лаборантом — исследователем. Ей не раз присваивалось звание «Лучший по профессии». Лариса Ивановна занимается внедрением в цехах электронно-вычислительной техники. Ее фотографии помещены на доску Почета цеха.

## НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

У рационализаторов и изобретателей нашего завода для творчества большое поле деятельности. Многие делаются в механосборочном цехе. Это единственный цех, где быстро подхватываются и внедряются новые технические решения.

Творчески работает и коллектив цеха материально-технического обеспечения. С начала года он досрочно выполнил план по количеству поданных и внедренных предложений, а также по экономической эффективности.

Наши заводские рационализаторы участвовали в конкурсе на лучшее предложение по охране труда, организации обслуживания и объединенным советом ВОИР. Из двух лучших предложений под номером 1509 «Самораскрывающийся бункер для накопления стружки» заняло третье призовое

место. До внедрения этого предложения стружку от станков собирали в контейнеры, а потом отгружали на автомашину. В операции принимали участие два такелажника и машинист мостового крана. Время загрузки занимало 2-2,5 часа. Было это не по-хозяйски: на автомашину загружалось от 2,5 до 3,5 тонн стружки при грузоподъемности 12 тонн. Рационализатор предложил собирать стружку в бункер с отрывающимся днищем. В такой бункер вмещается 8-9 тонн. Время загрузки занимает всего 15 минут. Резко сократилось количество простоев его под погрузкой. Высокоскоростной рабочий. Важную проблему удалось решить на складе готовой продукции цеха: столярный прибор делался с готовой

продукцией пломбировались пластмассовыми пломбами, а их легко можно было снять. Часто продукция не полностью доходила до потребителя, это наносило огромный ущерб. Теперь внедрено приспособление для отливки более надежных пломб.

Заметно активной стал вклад в борьбу за технический прогресс наших молодых рационализаторов. На лицевом счету слесаря Н. И. Становой более 600 рублей, Н. И. Грищенко — более четырех тысяч рублей. Пример наших новаторов говорит о том, что каждый рабочий, инженерно-технический работник может приложить свои знания и фантазию для поиска новых творческих решений.

С. БОЙЧЕНКО.

Инженер по рационализации механического завода.



На комбинате производственных предприятий треста «Оленегорсктажстрой» трудится много замечательных людей. В их числе и столяр Анатолий Щукин, которого вы видите на снимке.

Фото Ю. Лысенко.

## ПИСЬМО В НОМЕР

Очень хорошо, что на большегрузном самосвале оборудована передвижную столовую. Приятно любому рабочему, побыть на морозе несколько часов, зайти в теплую столовую, поесть горячую пищу. От этого и настроение становится другим. Правда, не обходится и без хлопот, особенно мне, водителю. Придя на работу, я заливаю 7-8 ведер горячей воды в мармит и зажигаю газ. Вода дово-

## КАК Я ВЕЗ ОБЕД

дится до кипения. А это значит, что пища не остынет, ведь постоянно поддерживается определенная температура.

Но точку расказать такой случай. В один из ноябрьских дней кончился газ. Я обратился в газовую службу, мол надо заменить баллон. Мне ответили, что сначала надо оформить необходимые документы в бухгалтерии ЖКО. Что я и

сделал. Ответственная за выдачу баллонов сказала, что пока есть два баллона, поторопись. Я, естественно, спешу.

Оставшиеся два баллона мы не можем вам выдать, — ответили мне в ЖКО.

Я разворачиваюсь и еду в автотранспортный цех.

Докладываю руководству:

— Баллонов не дают. Обед вынужден везти не-

подогретым.

Начальник автотранспортного цеха И. И. Семязовос при мне, по телефону связавшись с руководством жилищно-коммунального отдела Обещали распорядиться, чтобы баллоны все-таки выдали.

Не тут-то было. Я вернулся без баллонов. А ведь горячий обед ждали 80 работников кирвоогорского участка.

На следующий день в 8 часов 30 минут я снова приехал в ЖКО. Требую газ.

Опять вступую. Докладываю об этом старшему диспетчеру комбината, заместителю начальника производственного отдела О. Б. Певзнеру. Тот, в свою очередь, подключает заместителя директора комбината В. Е. Некрасова, который дал распоряжение выдать баллоны. В ожидании их я простоял до 12 часов 30 минут. В столовую прибыл в 12 часов 45 минут. Конечно, в этот день мы нарушили всех рабочих. Но почему из-за чьей-то безала-

берности экскаваторщик или машинист бурового станка, да и все, кто работают здесь, должны обедать в шестьдесят часов, а не в положенное время? Рабочие должны обедать не только вовремя, но и вкусно. Надо сделать все, чтобы обеды им доставлялись вовремя и горячие. Хочется, чтобы об этом помнили все, кто в той или иной мере отвечает за своевременную доставку пищи на рабочие места.

Е. АННЕНКОВ. Водитель.

